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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  1311/30-10-2020  Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας  Μ.
Απατζίδη».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση της νήσου
Φούρνοι εξυπηρετείται ως ακολούθως:

α. Με ελεύθερη δρομολόγηση από το επιβατηγό - οχηματαγωγό (Ε/Γ-Ο/Γ) πλοίο «ΜΠΛΟΥ
ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ» Ν.Π.  10882,  το οποίο  εκτελεί  δρομολόγια  στη γραμμή Πειραιάς  –  Σύρος  –
Μύκονος – Άγιος Κήρυκος/Εύδηλος – Φούρνοι – Καρλόβασι – Βαθύ, με την εκτέλεση δύο (02)
δρομολογίων την εβδομάδα. Τα συγκεκριμένα δρομολόγια πραγματοποιούνται ως επέκταση στο
πλαίσιο δρομολογίων του πλοίου με σύμβαση ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας (επιδοτούμενα)
στις γραμμές:

-  Καβάλα – Λήμνος – Μυτιλήνη – Χίος – Βαθύ Σάμου – Άγιος Κήρυκος,  όπου το πλοίο
προσεγγίζει τη νήσο Φούρνοι ως ενδιάμεσο λιμένα δύο (02) φορές την εβδομάδα και

- Καβάλα – Λήμνος – Μυτιλήνη – Χίος – Βαθύ Σάμου, όπου ομοίως το πλοίο προσεγγίζει τη
νήσο Φούρνοι ως ενδιάμεσο λιμένα δύο (02) φορές την εβδομάδα.

β. Με σύμβαση ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας (επιδοτούμενα δρομολόγια) από το Ε/Γ –
Ο/Γ πλοίο «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ» Ν.Π. 12577 στη δρομολογιακή γραμμή:

(i)  Φούρνοι  –  Θύμαινα  –  Άγιος  Κήρυκος  και  επιστροφή,  με  την  εκτέλεση  δύο  (02)
δρομολογίων την εβδομάδα καθ' όλη την διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου,

(ii) Φούρνοι – Θύμαινα – Άγιος Κήρυκος – Καρλόβασι και επιστροφή, με την εκτέλεση δύο
(02) δρομολογίων την εβδομάδα καθ' όλη τη διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου και 

(iii)  Φούρνοι – Καρλόβασι και  επιστροφή,  με την εκτέλεση τριών (03) δρομολογίων την
εβδομάδα καθ' όλη τη διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου.

γ. Με σύμβαση ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας για την εξυπηρέτηση της δρομολογιακής
γραμμής Θύμαινα – Φούρνοι και επιστροφή από το επιβατηγό - δρομολογιακό (Ε/Γ – Δ/Ρ) πλοίο
«ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ» Ν. Σάμου 965 με την εκτέλεση δέκα (10) δρομολογίων την εβδομάδα καθ' όλη τη
διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου.

Αναφορικά με το θέμα της αντικατάστασης πλοίου κατά το χρονικό διάστημα εκτέλεσης
εργασιών συντήρησης και επιθεώρησης, επισημαίνεται ότι στα δρομολόγια που εκτελούνται με
συμβάσεις  ανάθεσης  δημόσιας  υπηρεσίας,  η  ανάδοχος  εταιρεία  δύναται  να  αντικαθιστά  το
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πλοίο που εξυπηρετεί τη συγκεκριμένη δρομολογιακή γραμμή από άλλο πλοίο της εταιρείας,
μετά  από  έγκριση  του  Υπουργού  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  χωρίς  ωστόσο  να
υφίσταται συμβατικός όρος υποχρέωσης αντικατάστασης πλοίου. Σύμφωνα δε με τις διατάξεις
του  ν.  2932/2001,  όπως  έχει  τροποποιηθεί  και  ισχύει,  επιτρέπεται  διακοπή  εκτέλεσης  των
δρομολογίων  για  χρονικό  διάστημα  μέχρι  60  ημέρες,  εντός  του  οποίου  διενεργείται
υποχρεωτικά, εφόσον απαιτείται, και η ετήσια επιθεώρηση του πλοίου.

Όσον αφορά το Ε/Γ – Ο/Γ πλοίο «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ» Ν.Π. 12577, δυνάμει των διατάξεων του
άρθρου  έκτου  του  ν.  2932/2001,  εγκρίθηκε  από  την  αρμόδια  Διεύθυνση  του  Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής διακοπή δρομολογίων του για το χρονικό διάστημα από την
22η-10-2020  έως  και  την  31η-10-2020  για  εκτέλεση  εργασιών  ετήσιας  συντήρησης  και
δεξαμενισμού του πλοίου. Από την 01η-11-2020 το πλοίο έχει επανενταχθεί στα εγκεκριμένα του
δρομολόγια.

Τονίζεται  ότι  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  σε  ένα  δυναμικά
μεταβαλλόμενο δίκτυο θαλάσσιων συγκοινωνιών, όπου πολλές φορές λόγοι ανωτέρας βίας (π.χ.
ακινησίες,  βλάβες  πλοίων,  δυσμενείς  καιρικές  συνθήκες)  ανακόπτουν  την  οικονομική  και
κοινωνική συνοχή της χώρας, καταβάλλει πάντοτε κάθε δυνατή προσπάθεια προς επίλυση των
οποίων  προβλημάτων  προκύψουν  εγκρίνοντας  αφ΄  ενός  έκτακτα  δρομολόγια  αφ’  ετέρου
έκτακτες  προσεγγίσεις  πλοίων  όπου  υφίσταται  συγκεκριμένη  μεταφορική  ανάγκη,  χωρίς  την
επιπλέον  καταβολή  οποιουδήποτε  μισθώματος, με  σκοπό  την  καλύτερη  εξυπηρέτηση  των
κατοίκων  και  των  παραγωγικών  τάξεων  των  νησιών,  ενώ  παράλληλα  εξετάζει  θετικά  κάθε
επιχειρηματική πρωτοβουλία και πρόταση που στοχεύει στην αύξηση της προσφοράς και την
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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